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„Alföldi Hírlap“
politikai, álhungazdászati és szépirodalmi lap
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évnegyedet* folyamának előfize­
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A szász száj bősök.
A ki az erdélyi szász nép perfid sz.ájhőseinek s 

zsíros politikai üzlet-csinálóinak 1848,9 ki s azutáni 
viselt dolgait közelebbről ismerte, lehetetlenség hogy 
ne indignalkOiljdk és megvetéssel vissza ne utasítja 
azon ravaszkodó „geschäft-macherek“ henczegéseit 

Ok a lovagiasságról és az erőhatalom önkény- 
szerű iirahnáról mcsélgctnek akkor, a mikor nem kell 
rettegniük. hogy nagy képpel sccnirozott s irtózatos 
patkóssal elszavalt szinészies kardoskodásaikért őket 
a hatalom kezelői ie súlyt jak, börtönbe zárják vagy 
hit áfához hurczoitat jak.

A szászok szóvivői mindenha a magyar alkotmá­
nyosság, a magyar állami érdekek gonoszkodó ellett - 
-egei. az azokat aláásni és meg , mmisiteni törekvő 
osztrák hatalomvivők kezére dolgozó ármányod pártosai, 
és a magyar állam jogai ellen mindenféle machinal iónt 
kész conspiratorai valónak

Midőn lMd-han ;i bécsi kétszinüsködö kama- 
tilla Zágrábban, Temesváron, l jviilékeit és Szóbeliben 
kiteregette alattomos gonoszkodása hálózatát és pertut 
műveleteit mindinkább felfokozta: senki nagyobb 
készséggel és mohóbb httzgósággal nem szegődött, 
nem rakonezátlankodott a kainarila Zsoltijában, mint 
a szász népnek kapzsi és nagyravágyó politikus üzérei 

És a mikor a muszka hadsereg drága kegyeimé 
bői az osztrák uralom bitorlók birlalótvá lellek ez 
intézkedő főlmtalomnak: a szász ttép ti iái sietlek fel­
tétlen szolgált!tkészségüket tudunk felajánlani és le­
hetőleg mindenféle hivatali állomást elkapkodni s el­
foglalni I gyhogy Erdély egész területen a legtöbb 
bírósági és közigazgatási hivatalt, söl még Magyar- 
országon is. főleg a nagyváradi kerület heti: a szász, 
sót jadéknk lepték el, és közülük sokait „m e g b áront

TA&ÖM.

IIAZASA FÖLD KÖRÜL
80 nap alatt.

Iii-d i k köziem é n v i 
Ml.

A vezető rövid tini akarván az utat. leiért a vasút 
irányáról. 1'okélelrsen ismerte a vidéknek minden zu­
gul, é, azt mond la, hogy busz mért földet Ingnak n> e, 
m az erdőn keresztül, s az utasok ennek estik örülhet­
lek Sir (’romai tv és í'hileas. kik nyakig üllek ifleio 
ko araikban, kényeim,‘lleniil érezték magukat az ele 
lant rövid ügetése aluli, ele angol hidegvérrel nyugod­
tak meg a helyzet kény szerűségében : keveset beszel­
lek egymással, s alig látták egymást. Passepartout, Ki 
az állal hálát) minden lökésnek és ellenlökésnek ki volt 
leve, vitézül tartotta magát, s gazdája tanár -áru fogai 
illegett elzárvntartnlt.A nyelvét, inert különben köny 
nyen leharaphatta volna azt. A derék liezko majd az 
elefánt nyakára bukott, majd hátára esett ismét vissza, 
ih* mindig fenntartotta az egyensúlyt, és folytonosan 
ele,/.el!; miközben néha egy darab ezukrot vett elő z--e- 
Iléitől, melyet az értelmes állat ormánya végével rög­
tön átvett tőle anélkül, hogy ügetéséi félbeszakította 
volna. Két órai ügetés után egy órai pihenést engedtek 
az állatnak. Az elefánt vsak úgy nyelte a Iák listai 
hajtásait, mintán előbb egy közel patakban s/otnját

záltatták“ magokat a posztó szövő és ruf-forgató
sarjadékok.

tizen időszakban e czikk írójának gyakorta kel­
letvén Erdélyben a szász fajzásu hivatalnokokkal 
érintkezni, ezek pár Ízben bizalmaskodva azt tuda­
kolták tőle :

„ugyan mit mondanak a magyarok a mostani 
politikai állapotokhoz V“

„Épen semmit, — eként hangzott válaszunk — 
mert hiszen mi magyarok, a kik pedig az osztrák zsar­
nokok. mint dühös ellenségek ellen, minden lehetőt el­
követtünk, büntetésül mégis épen azt a politikai s 
jogi állapotot kaptuk, a mit a szászok kaptak 
azért, hogy ők meg minden módon az osztrák zsar­
nokok kezére dolgoztak s azoknak ltü szolgái voltak. 
Mi magyarok valami jobbat csak nem várhattunk an­
nál, a mit a hűséges tányérnyaló szász szolgák kaptak -

A szász kérdezők csak bajuszok alá nevettek az 
őszinte válasz hallására.

Es ime most az impertinenskedő szász szájhősök, 
—a kika magyar állam többi polgárai irányában 1M8- 
bttn s az azutáni osztrák korszak tartama alatt. — 
olyan lovagiatlanul. minden kínálkozó alkalmat kap­
zsikig kizsákmányolva és a gyorsan változó körülmé­
nyekhez képest vagy perfid a'ázatossággal vagy kal­
már! feuhéjázással működve cselekedtek, —- és az 
osztrák uralom bitorlói kedvéért mindenféle ősi jogo 
kát s privilégiumokat meghunyászkodó készséggel 
szét téptek : most minthogy nem kell drága gyenge 
bőrüket félteni, az általuk önként szét lépett privilé­
giumok rongyaival állattak elő: és midőn a törvény 
előtt most már mindenki egyenlő: ok elint.,i falai 
körülvett pr i v i I e g i z á U extra tájt ak a r n a k 
magukban képezni.

A magyar törvényhozás v-.upán azt akarja : hegy 
ők is olyan jogokkal ló ró tagjai legyenek a királyhágón 
Dili iiuinieipiiiiiiokmik, mini akár mely magyar, szé­
kely vagy oláh polgártársuk.

Hanem a szász bölcsek a/ok felett „extra vala­
mivé" privilegizált kétlábú ál atiságot vindikálnak ma 
gukiiuk, és pedig csak azon a jog alapon: mert hogy 
ö k s z á s z o k.

I )k okszerűen s józanon r ak nem kiválthatnak 
többi polgártársaik közt kivételes, és a magyar pukli 
kai s polgári jogoknak telette álló jogi állapotot.

Valóban sajátságosait visszás a szász log a 
1 o in ! Ennek az. önkényes osztrák uralom alatt in i n 
den jó; a magyar alkotmányos jogélvezet közepeit 
pedig többet követelnek,mint a mivel a többi állam­
polgárok bírnak.

eloltotta. Sir Cromarty nem haragudott e késedelem 
miatt : bár úgy érezte magát, mint ha kerékbe törték 
volna. Fogg l'ltileas azonban oly jókedvűnek mutál ko 
zott. mintha estik ágyából kelt volna ki „Vasból kell 
alkotva lennie“ monda Sir Cromarty, társára te 
kiütve. „Még pedig kovácsolt vasból- válaszolt Has 
separtnnt, reggeli-készítéssel foglalkozva.

Tizenkét órakor jelt adott a vezető az indulásra 
A tájék nemsokára a vadon jellegét öltötte lel. Az er 
dók és latnai itul-bokrok után homoksivatagok követ­
keztek, csak itt-olt benőve néhány tengődő bokoriul. 
A litindelkuml egész vidéké, mélyített európai utasok 
ritkán jönnek, az. indusok legrajongóhh faja által vau 
benépesedve, s ezek iekiizdhetlen tnakae raggal ragasz 
kodnak a hindu vallás legborzasztóbb , /oltásaihoz. Az 
angolok uralnia nein verhetett gyökeret ott. hol a pa­
pok hal almának korláta nines. Néha egész csapat hitt 
duval találkoztak, kik legkevéshhé sem rejtették ha­
ragjukat, midim a gyors állal mellettük elügetett 
Egyébiránt a vezető kerülte okol, amennyire csak le­
heteti. meit találkozásukat rósz előjelnek tartotta. A 
nap folyamán keve - állatot haltak: alig néhány maj­
mol. melyek mulatságos arvzliutorgatás közben mene­
kültek, rendesen ltomén knc/ajra ingerelvén Passepar­
tout-t. A többek közt különösen egv gondolat nyugta­
lanította e derék tini. Mit fog tenni Fogg Phiieas az 
elefánttal, ha Allahahatlha érkeznek V

Este nyolc/, órakor a Vindbia-hegvség fölám zola- 
tán keresztül haladtak és egy hegy lábánál állapodlak 
meg ismét E napon huszonöt mértföldet haladtak es 
mvg annyira voltak A1 általiadtól. Az éj hideg volt. A 
vezető jó tüzet gyújtott, s ennek melege kellemesen 
esett az utasoknak. A vacsorát a Kholbybun bevásárolt

Debreczeni napló.
\ Vajda János előfizetési felhívást intéz a kö­

zönséghez ily czimü munkára: „ÚJABB KÖLTEMÉ­
NYEK.“ Ezen újabb költeményei tartalmát teendik 
„Alfréd regénye“ czimü költői heszély. „Végte­
lenség 1 czimü nagyobb, s még egy pár kisebb költe­
mény, melyek önálló füzetben itt jelennek meg először. 
— Előfizetési ár fűzött példányra : egy forint, diszköt és 
két forint - Az előfizetések ápril 10 dig. — egyene­
sen szerzőhöz Budapest, belváros, országút 29. sz. 1 
cm küldendők be.

=r Bethlen-Mikó Róza grófnő az árvízkárosultak 
részére Tisza Kálmánná felhívása következtében szín­
házi előadást szándékozik rendezni.

— Ma szombaton este Kardon Csapodat“ czimü 
vigjátékában Ttmesvá'y-Farkas Irma. mint mükedvello 
működik közre.

Szinhttzi ssenilt". Szerdán, inárcz. 
22-én: Miss Vanda és Frankloff második s utolsó fel­
lépése s gymnastikai mutatványai nem nagy községet 
gyűjtöttek. Megelőzte: „NÖnövelde" operetté a 
szokott sikerrel.

Csütörtökön, inárcz. 2ö áti Szalay Anna 
utolsó fellépésével: ..Etnani ‘ opera -t szakaszban 
V erditől. Az egész előadás elég györküdtelőleg sikerüti; 
főképvn az első felvonás fináléja hatalmas tapsvihart 
vívott ki A vendégszereplö ma átaiánvevő több biz­
tossággal és szépen énekelt s haladó otthoniassággal 
alakította szerepét, belsőbb hangjai /.épek és tiszták 
voltak: hanem közép, de bili g alsóbb hangjai még nent 
eléggé kiképzettek, nem <- é..a;e érthetők s ezek begya­
korlás,ira s kiképzésére kell még suk gondot, fordi- 
lattia. —Közönség a -/okottmil sokkal nagyobb szám­
mal gyűlt ö-s/e.

Hé ti t e k e n, m lie 'I hi: Mtrabeau ifjúsága.“ 
it.ül. . 1 színmű I eivoii.lso.aii. A ezimszerepbeti A bo­
ti vi m Iködött legtiibb sikerrel; Imiiéin még több pro­
bata lett volna szűk ég. hogy az előadás jól üsszevá- 
gólag mehetett volna. Nagyon kevés közönség

— Meghalták márcz. 20-án: ezeglédu 
lakács Bálint (honvéd) 2.'» e tüdolob; közkórházban 
Kiss András 26 é tfulögümókór; hatvanit. Kiss Imre 
20 é. hagy máz; uiárcz. 21-étt; pliau. Eászlo István 
to; e. agyszélhiidés; olajütö Erdei Héter halva születeti 
leánya ; ezeglédu. Varga Jánosi«1 Mezei Katalin 4 1 é 
tiiilösoi vadás ; pliau. Budán Lajos I. Eszter ö é. víz­
kör ; márcz 22-én: ezeglédu. Kiss Lajos I. Lajos 
2 é. vÍzkor; vargau. Illés (iábor I tiábor 2é. ráiig- 
görcs; közkórhazhan Bitó Ferenc/ (cseléd) 60 é. víz­
kor ; csapóit. Nagy Ferenc/. 1. Mária 11 é hagyma/ .

élelmi - /erek szolgáltatlak ; egy zeni volt ugyan a va­
csora, ile tizet! a legnagyobb étvagygval lou elfo­
gyasztva. A beszélgetés gyakran lélheszakadt, es hall­
ható horkolás ,,t változott. A vezető az elefánt mellett 
őrködött, mely egy hatalmas platánfához támaszkodva 
jóiziieii aludt.

Olykor olykor, leopárdok és párdiiczok ordítása 
szakította télbe az. éj csendét, I)e a ragadozók mege­
légedtek az ordítással és nem intéztek támadást az 
utasok ellen.

Eogg Hhileas oly nyugodtan aludt, mintha csak 
hálószobájában volna. Heggel Itat órakor ismét megin­
dullak A vezető azt hitte, hogy estére Allahahadban 
lesznek Az elefánt siklóidra érve ismét ügetni kezdett 
[léi télé Ka Henger falu mellett haladtak el. mely a Ca 
ninak, a Clanges egyik inellékfolyaináiiak partján esik. 
A vezető szándékosan kerülte a lakott helyeket, a biz­
tosabbnak tartotta a vadon vidékeken való utazást, Al­
lahabad már csak tizenkét mértföldnyire volt. Egy bá­
nátit, i-csoport alatt ütöttek tanyái, melynek gyümölcsei 
oly táplálok mint a kegyér, és kellemes ízűek mint a 
lej. Az utasok jóízűen falatoztak belőle. Két urakor 
sűrű erdőbe lépett a vezető, melynek azonban minden 
zugát ismerte.

Eddig még semmi akadály sem gördült utjokha 
s azt hitték, hogy Így foly le az egész, utazás, midőn 
az. elefánt egyszerre nyugtalanságot mulatva megál­
lóit. Délután négy óra volt. „Mi bajV“ kérdő Sir 
Cromarty tejét teleméivé. ..Nem tudom“ válaszolt 
a vezető egy sajátszvril neszre figyelve, mely az erdőn 
keresztül hangzott Néhány perez múlva jobban felis­
merhető lett a moraj, léi bitangok és dohfaj la hangsze­
rek végvidéké volt az. A vezető n földre, szökött, az
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i.-et a fegyelmi eljárásról és a községek reiulezésé- 
Kihirdettetett. A Királvföldrol szóló tvjavaslat ké­

rni r ez. 23-kán: vargáit. Fazekas János 1. Zsuzsáimé 
I é tüdősorvadás.

= Hóm itatb márcz 13-án hidra Antal 4« 
é agygutaütés; l'iakovifs Jano>. £>4 e tudői.oi vadas, 
mártt. 15-éu \ űrnek Mária 1 Mária 6 óra gyen­
geség ; má r t /. lS-áu i'othamer Józset ,0 é. tűdo-
sorvadás.

Fővárosi hírek,
— Budapest, márcziüs 23 A képviselökáz 

mai ülésében Tisza Kálmán bemutatott két szentesített 
t ez
ről _____________ „
aiilvén napirendre Fabricius szász képviselő a háznak 
nagy tetszése közt a törvényjavaslat mellett nyilat­
kozón, Ellene szólt Gebbel; mellette Kemény (iábor. 
Utánira Trauschenfels szólt a javaslat ellen; Heirty 
lgnávz és Orbán Balázs mellette. Ilelffy beszéde nagy 
hatást tett; a többi között megmagyarázta, hogy mi az 
a „seinmirekeiö nemzet,“ melyet tegnap Bausznern em­
legetett. Végül a min. elnök szólt. Holnap, szükség 
esetén, két ülés fog tartatni.

— Budapest, márcz. 23. A Duna felsőbb ré­
szein egyre apad az ár. és most déli folyamán terjed a 
veszély és pusztulás, melytől az északibb tájak sem 
szabadultak meg egészen. Egy-két hét múlva teljesen 
át lesz tekinthető a csapás nagysága, mely ez országot 
szivében és egész hoszszán. nyugattól délkeletig, leg­
népesebb és legcultivúltabb vidékein érte. El log kez­
dődni a szenvedett károknak felvétele s a nemzet meg 
fog rémülni a milliókra menő veszteség felett. De 
mentői nagyobb a szenvedés, annál nagyobb kell hogy 
legyen az erőfeszítés a bajnak enyhítésére, a veszte­
ségnek lehó pótlására.

Minisztertanács volt az éjjel, mely el­
tartatott éjfélig. Folyó ügyek intézteitek el, határoza­
tok hozattak a parliament tárgyalások iránt és meg­
beszéltettek a közös költség-vetésre, a delegatiók vá­
lasztására, összejövetelére és a bécsi utazásra vonat­
kozó előkészületek. Wenckheim Béla báró. ő felsége 
körüli miniszter holnap Bécsbv utazik.

— A volt borvát miniszter gr. Pcjacsevieh 
Péter tegnap Budapesten volt; átadta utódjának a mi­
nisztérium összes iratait.

— Az igazságügy minisztériumban 
már foglalkoznak az előmunkálatukkal, melyek további 
busz törvényszék — a májusban bekövetkező megszün­
tetésének keresztülvitelére szükségesek.

— Tisza Kálmán belügyminiszter az árviz 
által sújtott megyék és városok közönségéhez s ezek 
között a főváros közönségéhez is a következő körren­
deletét intézte: „Addig is. inig a vizái' teljes lefolyása 
után a végleges részletes jelentés felterjesztetuék. fel­
hívom a törvényhatóságot, hogy az alább jegyzett ada­
tokra nézve rövid jelentését hozzám legkésőbb márcz. 
24 ikéig mulliatlanul terjeszsze lel. és pedig: I. hány 
község vagy annak határa öntetett cl a vizár által és 
hány hold > 2. hány védtültés vagy gát szakittatott át? 
3. hány országúti, vasúti vagy községi Ilid mutatott 
meg? 4. ház dűlt össze ? 5. hány emberélet esett ál­
dozatul? (i. mennyi házi állat veszett el? 7. mily üsz- 
szegü állami vagy magán segély fordittatott mentésre 
és élelemre ? s. a szükséges intézkedések megtvtettek-e 
úgy a inentó munkálatokra, mint az ioségesek elhelye­
zése és élelmezésére nézve ?“

— „A vízözön.“ A népszínházban márcz. 
22-én Usepregi Fereneznek először adott e cziülü öt 
felvouásos látványos vig színmüve hatalmasan meg- 
czáfolu azok véleményét, kik azon reményben 
mentek oda, hogy a darab, miután évekkel ezelőtt egy 
akadémiai pályázaton megbukott, ma este is hasonló

elefántot egy sűrűségbe rejtette, maga pedig abban az 
irányban táxuzoti, a honnan a zaj közeledett. Néhány 
perez múlva visszatérő, mondván „Brahmmok vallá­
sos körmenete a? mely erre tart: igyekezzünk, hogy 
meg ne lássanak bennünket.“ A vezető még mélyebbre 
vezette az elefántot, s tanácsolta az utasoknak, hogy 
ne szánjanak ki kosaraikból. Ő maga leibe állott, hogy 
a kedvező alkalommal tovább illanhasson utasaival.

Az énekhangok és hangszerek zaja mind jobban 
közeledett. Egyhangú ének volt ez. dobok és i zimbal 
mok hangja által kisérve. Nem sokára látható lett a 
menet eleje a fák között, alig ötven lépésnyire az uta­
sok rajthelyétől. Mr. Fogg és társai az ágak lomboza­
tai közt jól láthatták a menet tagjait. Elől nehány pap 
ment fejükön mitrával, csíkos öltönyökben. Gyerme­
kek, nők és férfiak vegyesen környezték őket, gyászé­
neket zengedezve Megettük széles kerekű kocsin, 
melynek képes küllői kígyókat ábrázoltuk, egv mt 
bálvány következett, gazdagon díszített zelmk által 
vonatva E bálványnak négy karja volt, veresre festett 
dereka, villogó szemei, lobogó haja hosszú, kilógó 
nyelve és vérveres ajkai Nyaka körül egy sor Imlálfö 
fűződött, dereka körül az övét levágott karok képez­
ték. „Ez a Káli istennő szobra," mondá Sir Francis 
halkan, „a szerelem és halál istennőjéé,

A bálvány körül nehány vén fakir tánrzoll és 
íentergett, kiknek felhasgatotl karjaikból süni vsep- 
pekben hullott alá a fekete vér. Azon rajongók közül 
valók voltak ezek. kik gyakran n bálványok diadalsze­
kereinek kerekei alá dobják magukat. Ezek illegett 
nehány pap pompás öltönyökbe öltöztetett nőt veze­
tett; ki azonban alig tudta magát lábain fenntartani.

E hölgy még fiatal volt és fehér, mint egy európai

sorsban fog részesülni. Az előadás az ellenkezőt ered­
ményezte, mert a darab határozott sikert aratott, melyet 
tekintve a költői versezet eröteijességére, a kellemes 
dalokra és a kiállítási díszletek érdekességéie, s végül 
a hatást előidézett képletekre, természetesnek talál­
hatni A darab cselekvcin e. az. ó-testamentoiniiak azon 
részét testesíti meg, mely közvetlenül a vízözön elolt 
annak végéig történt, s az Írónak meglehetősen sikerült 
a mithologiának azon igazságát feltüntetni, hogy a 
vízözön, mely az egész emberiséget elpusztította, 
kiölte a földszinéröl, jogosult volt az emberiség oly 
mély erkölcsi sülyedése miatt. Ez eszme vonul az 
egész darabon keresztül, s vau feldolgozva sok komi­
kummal, mely a IV-ik felvonásban lelőponlját éri el.

— Egy orosz lap Tisza K. beszvdérő 1. 
A „Ptusskij Mir“ Polit ismeretes interpellációját és a 
miniszterelnök válaszát közli, sőt egy vezérczikket is 
ir e tárgyról, melyben igy nyilatkozik : „Tisza minisz­
ter válaszbeszédének önbizalmi hangjából, úgy látszik, 
azt lehetne következtetni, hogy mostanában Magyar- 
ország talán első helyet tulajdonit magának a keleti 
kérdésben; süt hogy hajlandó magát ezen esetben a 
„felvilágosodott Európával“ azonosítani. Oroszország 
jelenleg nem találja alkalmasnak a herczegovinai ügy­
be tettleg beavatkoznia s azért Ausztria-Magyaror- 
szágra bízza, hogy gondoskodjék a válság békés elhá­
rításáról, a melytől mindenekelőtt ezen birodalom érdekei 
szenvednek. Ha az osztrákok nem boldogulnak a nekik 
jutott feladattal s a jelen által elnyeletve, ásításokkal 
szalasztják el a jövőt, ezt sajnálni nem a mi dolgunk 
— Mi csak azt óhajtanok, hogy a magyar politikusok 
kisebb elhatározottsággal intézzenek támadásokat. 
Szerbia és Montenegro természetes törekvései ellen, 
mert a nevezett fejedelemségeknek végül hatalmasabb 
pártfogói vannak, mint Magyarország.“

Országgyűlési tudósitás.
A képviselőház ülése márcz. 21-én d. e. 10 ó.

Elnök: (Ihyczy Kálmán. — Folytattatott 
s kivételével a 9-ik $ nak. mely uj szövegezés végett 
visszautasittatott a bizottsághoz. — bevégeztetett a 
népiskolai hatóságokról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása. — Ezután S i m o u y i Lajos báró ipar­
és kereskedelmi miniszter Markhót Jánosnak az vr- 
döpusztitások iránt tett interpellatiójára válaszolja: 
van tudomása az erdőpusztitásokrói, s kijelenti, 
hogy az ezt meggátló törvényjavaslat a szünetek 
alatt el fog készülni. Rátii Károknak az ipar- 
törvény megváltoztatása iránti interpellatiójára néz­
ve pedig kijelenté, hogy egy szakértőkből álló ta- 
nácskozmányt fog összehívni, és annak véleménye 
alapján, ha szükségesnek fog látszani, annak idején 
törvéiiyjasiatot fog benyújtani — 1 lés vége d. ti. 
1 óra 40 perczkor.

A képviselőhöz ülése márcz. 22-én <1 e. 10 ó.
Elnök: (ihyczy Kálmán Az interpelláliú 

könyvben két interpellálió van bejegyezve: az egyik 
Simonyi Ernőé a miniszterelnökhöz II. Bakót zy Fe- 
renez hamvainak hazaszállítása iránt: a másik Káliav 
Bénié a közlekedési miniszterhez a budapesti Duna - 
szabályozás iránt. — Átalános tárgyalás alá vételeit 
a ..Királyföldröl“ (fundus regiusrólj, továbbá a szász 
egyetem ttinivelsitas) rendezéséiül és az egyetemnek, 
s a hétbirák vagyonáról szóló tvjavaslat.

Wächter Frigyes előadó röviden ajánlja a 
tvjavaslat elfogadását.

Kapp Gusztáv nem logadja el a törvényjavas­
latot, mert az sem az igazságnak, sem a méltányos­
ságnak nem felel meg, sót az 18G8-bau alkotott Ma­
gyarország és Erdély egyesítésének részletes szabó­

im. Feje, nyaka, vállai, fülei, karjai mind drága éksze­
rekkel voltak fedve. Aranynyal áttöri, luniea karcsú 
derekát láttatta. E hölgy megett utálatos ellentétül 

katonák, kivont karddal egy férti hulláját vit­
ték Palankinban Vén ember hullája volt ez, gazdag 
öltözetben, turbánja gyöngygyei hímezve, ruhája arány­
úval áttört selyem, öve gyémántokkal kirakva, s fegy­
verei bizonyitották, hogy egy hindu herczeg porhüve­
lyének szólt e végtisztesség Ezután következtek a ze­
nészek és egy csoport rajongó igazhivő.

Sir Francis komoly meghatottsággal nézte e me­
netet, s azután a vezetőhöz, fordulva kérdé:„Ez egy 
Szutty?“ A vezető igent, mtett fejével s ajkára illesz­
tette ujjait A hosszú menet csakhamar eltűnt a fák 
között. Lassanként elhangzott a zaj: még nehány szi­
laj kiáltás volt hallható, aztán minden elcsendesüli. 
Mr. Fogg fülét megütötte az idegen szó, melyet Sir 
Cromarty mondott a vezetőhöz, s midőn a zaj egészen 
lecsillapult, kérdé: „Mit jelent e szó Szutty?“ — 
„Szutty, Fogg ur. ember áldozatot, de önkényes em­
ber-áldozatot jelent E nő. kit ön az előbb látóit, hol­
nap reggel megégetten magát

„F.s a hulla?“ „Férje hullája, egy független 
fejedelemé" mondá a vezető. „Hogyan,“ kérdé 
Fogg Phileas anélkül, hogy hangja a legcsekélyebb iz­
gatottságot vagy felindulást árult volna el „E bar­
bár szokások még most is megvannak, s az. angolok 
nem irthatták ki azokat? India legnagyobb részében" 

válaszolt Sir Cromarty — „már nem hajtják végre 
ez áldozatokat, de e vad vidékeken semmi befolyásunk 
nincs, s a legkevesebb Bumlelknnd vidékén.

„í gy van, elégettél ik,“ - mondá a dandárnok 
— „és nem képzeli, mit kellene szenvednie rokonéitól,

h ozásáról szóló 43 t. ezikke! is merő ellentétben áll. 
A miniszteri indokolás maga hivatkozik ana, bog) s 
koruiánvnak törvények állal megszabott kötelessége 
volt a Király lold rendezéséről Ivjavuslatot terjesztem 
az országgyűlés elé, de elhallgatja, hogy uzl i-. temjeit,• 
azon törvény, hogy minő elvekből induljon ki ezen 
tvjavaslat, és mit tartalmazzon. Szabatosan megfen 
deli ezt az 1868. 43. tez. 10 és II. Hivatkozik az 
lhtuí-beii a koronához, a magyar és az. erdély i ország­
gyűlés részéről intézeti feliratokra és az. azok folytán 
létrejött 1868: 43 t. izikkre, s hangsúlyozza, hogy u 
jelen tvjavaslat felforgatja és eltöröli az 1868: 4:1. te; 
10 és 11. §ji-ait; megsemmisíti a királyföldet és annak 
egyes részeit és a jövőbeli alkotásokat ezen területből 
a kormánynak és az. ő többségének teljes szabad ren­
delkezésére bocsátja. Felkéi i tehát n házat, hogy az 
1868-ki törvényt tartsa meg és annak szerezzen 
érvényt.

Makray Aladár elfogadja a törvényjavaslatot.
lí a u s z n e r n G ti i d ó t az. igazságugyminiszter 

eljárása után, ki Trauschenfelsnek tényleges törvény 
sértést contatáló interpellatiójára azzal felelt, hogy e 
törvénysértést törvényesíteni fogja, nagyon kiuus érzet 
lepi meg midőn e törvényjavaslat ellen felszólal. Egv 
látja, hogy a házban, legalább bizonyos kérdésekben, 
nines meg a törvény iránti tisztelet és igazság érzet! 
(Nagy zaj. Rendre! Rendre!)

Elnök: Ha valamely kérdés tárgyalása alkal­
mával szükséges, hogy a t. ház az. ellenérveket is, me­
lyek felhozatnak, csendben és figyelemmel meghallgas­
sa : ezen tárgy bizonyára azok közé tartozik ; nehogy 
azon már sokszor hallott szemrehányással találkozzunk, 
hogy a t. ház az épen ezen oldalról (a szászok padjaira 
mutat) jövő ellenérveket nemcsak meghallgatni nem 
akarja, hanem inkább elfojtani törekszik. (Elénk he­
lyeslés.) Viszont azonban a t. képviselő urakhoz is (a 
szászok padjaira mutat) azon kérést intézem (Halljuk! 
Halljuk!,) hogy a mint azon képviselő ur, ki e tárgy­
ban először nyilatkozott, a kérdéshez tárgyilagosan, s 
ép ezért is az egész ház feszült figyelmétől kísérve szó 
lőtt: úgy méltáztassanak önök is elkerülni minden oly 
kifejezéseket, melyek nem is tartozván a tárgyhoz, nem 
is involválván magukban az ügy elintézésére tartozót, 
csak ingerültségnek, csak izgatottságnak támasztására 
czéloznak, sőt talán czclozni látszanak (Zajos he­
lyeslés.) stb.

Bausznern Guidó kijelenti, hogy tiszteletben 
igyekszik tartani az elnök figyelmeztetését. Szólót a 
remény indítja felszólalásra, mert azt hiszi, hogy a 
magyai' képviselőim/, a tizenkettedik óra utolsó per - 
izében a becsület szavára fog hallgatni és elhárítani 
fogja a szász nemzetről azon csapást, mely azt meg- 
semmisítéssel fenyegeti. (Nagy zaj és morgás) Ezen 
reményét a magyar nemzet lovagiasságára, a he, sitiét 
és adott szó tekintelében közmondásossá vált érzékem- 
ségére alapítja. A becsület legelső és legfőbb parancsa 
a lekötött szó szentül való megtartása. Erdély a s/t.- 
István koronájának legfényesebb gyöngye s Erdély tör­
ténelmének legfényesebb részét a szász nemzet kultú­
rái küzdelme képezte. Nem a szász nemzet, hanem 
Zápolya honárulása okozta, hogy Erdély a szerencsét­
len mohácsi csata utáu a magyar anyaországtól elsza 
kadt és tt;,r> éven ál folytonos háborúk színhelyévé 
vált Hogy Erdély akkor nem vált sivataggá, ez a szá­
szok érdemeinek köszönhető, és hogy nemcsak a szász 
nemzet jogai, hanem érdemei is indították a magyai 
nemzet arra, hogy a szász nemzetet egységét politikai 
becsület szavával biztosította. — Ezután részletesen fej 
legeli az 1847 — 48 iki és 1865-iki erdélyi országgyü 
lésen történteket, melyeken a szászok jogai és kivált 
ságai országos határozat alakjában mondat lak ki a az 
1868 diki törvényezikk jelentőségét, mely az uniót

ha vonakodnék ez áldozattól Levágnák haját, alig 
kapna naponta egy marok rizst táplálékul, ütnék, la 
szigálnák, s valamely zugban kellene megvonnia ma 
gát, mint valamely rühes ebnek. E bánásmód nézetem 
szerint az, mely a szerencsétleneket a máglyára kei 
gél i és nem a szerelem a hulla iránt, vagy vallási ra 
jongás Néha azonban megesik, hogy az áldozat csaku 
gyan önkény tea, s a kormánynak egész erélyére van 
szüksége, hogy azt megakadályozza. Így voltam én ta 
tmja egykor, midőn egy liatal özvegy engedélyt kért a 
helytartótól, hogy férje hullájával együtt eléget telhesse 
magát Képzelhetni, hogy a helytartó megtagadta az 
engedélyt. Az özvegy erre eltávozott a városból, egy 
független herczeg területére menekült, és végrehajtotta 
az áldozatot." - „A holnapi áldozat nem önkénytes.“ 
„Egész Bundelkundban mindenki tudja. F.s mégis a 
szerencsétlen semmi ellenállást nem tanúsított. Mert 
előbb kámforral és opium füsttel eikáhitották.

F.s hova vezetik most?" — „A pillóji pagodába, 
hol az áldozat hekövétkezéséig maradni fog * „Mi 
kor történik meg az áldozat ?“ „Holnap napkelte 
kor “ — E szavaknál a hindu kivezette az elefántot 
sűrűből. Abban a pillanatban, midőn nz állatot ügetés 
re indítani akarta, mr. Fogg egy jelt adott neki, igv 
szólott Sir Cromartyhoz :

„Kísértsük megmenteni e hölgyet.“
„E mit megmenteni, mr. Fogg ?"
„Még tizenkét megguzdáikodntt órám van, e 

czélra feláldozom azokat.“
„Valóban! Ön bátor férfiú" mondá a dandár - 

nők „Olykor" válaszolt Fogg Phileas egyszerű­
en, „ha időm van." (Folyt köv.)



megerősíti, továbbá a szászok földének külön rendezé­
sét biztosító későbbi törvényeket Beszédét így végzi 
„ T. ház I Már beszédem elején ttria utaltam, hogy u 
tiszteli házunk legalább egy igen nagy része azon u 
tel világosodott évszázadunk eszméjével alig egyező 
elvnek hódul, a mely Így hangzik „a hatalom felül­
múlja az igazságot,“ e.s megengedem uraim, hogy ünük, 
kik ez elvnek hódolnak, ezen elvre nézve Európában 
nem állanak egyedül. Ha pedig önök most már, más 
hatalmas államok sikerének logicája által kápráztatva, 
azt vélik mondhatni: a hatalom felülmúlja az igazsá­
got, egyet még sem tehettek fel még azokról sem, kik 
azt mondják, mert ók is a lovaglás magyar nemzet 
képviselői, nem tehetném fel azokról sem, mondom, a 
kik nz említett, elvnek hódolnak, hogy képesek lenné­
nek azt mondani, hogy a hatalom lelülmulja a becsüle­
tet. Semmirevaló az a nemzet, mely nem követ el min­
dent. a becsületért és koczkára teszi azon nemzet be 
csilléiért, a mely az ünnepélyesen lekötött becsület­
szavát nem váltja be.“

Elnök: En azt gondolom, hogy a t. ház a hig­
gadtságnak, a részrehajlatlanságnak nagyobb tanúságát 
nem adhatta volna, mint adta azon nyugodtsággal, a 
melylyel a képviselő urnák, — a mint nekem tetszik 
— valóban egyenesen csak a szenvedélyek felizgatá­
sára annyiszor használt kifejezéseit fogadta stb

1 i s z a Kálmán miniszterelnök mindenekelőtt 
megjegyzi, hogy a magyar nemzet, valamint nem ha­
zudtolta meg sem lovagiasságát, sem becsületszavát 
soha, úgy nem fogja meghazudtolni ezentúl sem, ha­
nem megtanult egyet és reményű, hogy ezt értékesí­
teni jogja: hogy midőn lovagiasságára és becsület­
szavára hivatkoznak, a helyett, hogy ez által megfogni 
engedné magát, nézze meg, mi rejlik az alatt, a mire 
hivatkoznak. (Helyeslés.) S mert mellőzni akarok 
mindent, ami ingerültségre vezethetne, megjegyzem 
azt is, hogy a történelem folyamán szerzett érdemekre 
és azon jutalomra, melyet a magyar nemzet a képvi­
selő ur szerint 1818-ban tanúsított lovagiasságáért és 
becsületszaváért nyert a szászoktól, nem fogok ki ter­
jeszkedni. (Elénk tetszés.) A t. képviselő ur beszél 
magyar nemzetről és száz nemzetről, még pedig ez 
utóbbiról is mint politikai nemzetről, kapcsolatba 
hozván, ez által a terület felosztathatlanságát. fin nem 
tudom t. ház, de én legalább a nemzetiségek egyen­
jogúságáról szóló törvényben azt olvasom, hogy Szt. 
István birodalmában, illetőleg Magyarországon, mert 
Horvátország itt némileg kivételt képez — nincs más 
politikai nemzet, csak a magyar (Úgy van!) hogy 
hogyan állíthatni tehát velünk szemben azt a szász 
politikai nemzetet, a melynek területét nem szabad 
bolygatni, azt én megvallom szeretném valaki által 
kunagyai áztatni egyébből, mint egyoldalii elfogultság­
ból és valósággal a törvény ellem tiszteletlenségből. 
(Elénk helyeslés.) — Az I8t;,s-ki 43-ik,törvény melyre 
annyiszor szeretnek hivatkozni, — azt mondja Erdélyt 
illetőleg, hogy az eddig létezett politikai nemzetek 
szerinti területi felosztások, elnevezések és az azokkal 
összekötött előjogok és kiváltságok, a mennyiben va­
lamely nemzetiséget mások kizárásával illették volna, 
megszüntetnek: tehát határozottan kimondja, hogy 
szász föld, szász politikai nemzet, szász politikai te­
rület nincs. — (Elénk helyeslés.) E szerint az elvet 
magát már az 18fi8. évi törvény kimondja, n mely 
azonban az applicatiót — nem vitatom, hogy miért, 
miért nem későbbi időnek hagyta fen. Így tehát 
még maguk ezen törvények is a képviselő urak igényei 
ellen bizonyítanak, stb. fin t. ház azt hiszem, hogy 
Magyarország erdélyi részének szász polgárai nemcsak 
élni fognak az álalános törvény oltalma alatt, hanem 
prosperálni és huladui fognak. A mi — remélem 
meg fog halni a minek meg kell halnia, az az egyes 
clique érdekek uralma, ezt pedig sajnálni senki sem 
fogja. (Elénk hosszas helyeslés.) Midőn ez volt egyik 
szempontom, a másik szempontom az roll, hogy még 
v-ak kétség se térhessen ahhoz, hogy csakugyan ti I- 
jeseii alaptalanok mindazon vádak, melyek éveken át 
terjesztettek, s melyeket minduntalan olvashatunk, 
hogy a magyar nemzet a szászok vagyonára kívánja 
tenni kezét, hogy a mint kétszer keltő négy, kitűnjék 
ezen vádak teljes alaptalansága, stb. fis higyjék meg a 
képviselő urak, különösen az. előttem szólott képviselő 
IIr, nem követeljük mi azon jelszót, a melyre ö hivat 
kozott : hogy a hatalom több a jognál A történelem 
ugyan fájdalom azt mutatja, hogy ez gyakran Így volt; 
mi azonban hatalmunkat a joggal akartuk párosítani; 
I Helyeslés), de aztán ne essék nekik nehezen, hogy az 
ország azon kis zugában élvezett azon speciális ha­
talom, a mely kezükben volt, de a mely csakugyan 
ellenkezik a joggal, az ő kezükből az általános jog 
szempontjából kivétetik. (Elénk helyeslés.) — Még Buja- 
itovies Sándor és Zay Adoll beszéltek ; azután 1 isza 
Kálmán miniszterelnök Szalay Imrének egy közös 
hadseregbeli huszárszázadosnak Mareznliban egy oda­
való orvos lakásában lett betörése és a lakásának erő­
szakosam elfoglalása iránt hozzá intézett interpeljá- 
Iiójára elmondva a tényállást, kijelenté, hogy a mint 
ezen ügyről tudomást szerzett, rögtön vizsgálatot ren­
delt, el, melyből kitűnt, hogy az illető kapitány csak­
ugyan erőhatalommal, törvényellenesen szállásolta be 
magát. A vizsgálat ezen eredménye után szóló rögtön 
felszólította a had parancsnokságot, hogy a törvényes 
hatáskörét túllépett kapitányt saját hatósága utján ez 
eljárásért fenyíték alá vegye. — Ezután K ál lay B 
részletesen kifejtette fentemlitett interpellatióját.
( lés vége. 2 ó. 10 p.

Vegyes.

Szeged, márcz. 21-ról Írja a „Sz. Híradó“:
A vízvédelmi bizottság már az. áradás kezdete óta 
naponta tartott illéseket s a beérkezett jelentések 
nyomán mindig gyorsan megtevő a szükséges védelmi 
intézkedéseket, a melyek különösen márczius 17-ike 
óta a legkiterjedtebb alakot ülték. Nemcsak a várost 
és a város bitokait védő, a város határában levő mind 
két parti töltésekre gondolt, hanem idejekorán kiter­
jesztő figyelmét a tiszaszab. társulat által kezelt per- 
csórai töltésekre is, mint a honnan leginkább fenyeget 
bennünket a veszély. A Tisza, mely még vasárnap 
lassú kavargással hömpölygőit, mint egy tehetetlen 
lomba tömeg, ugyanazon éjjel éjféltájban egyszerre 
hatalmas zúgással nekilódult s azóta széditó sebes­
séggel foly. Ezt jó jelnek tartjuk. Az árvízveszély 
három nap óta mindent teljesen kizökkentett u rendes 
kerékvágásból. Vasárnap reggeltől fogva, midőn a ha­
tóság vésztjelentőfalragaszai megjelentek, ez uralkodik 
a helyzeten, ez von magára minden figyelmet és te­
vékenységet. Az iskolák hétfőn bezárattak, egyelőre 
14 napra. A színház is zárva van. — A város külső 
arczulata is megváltozott; az utczákból a pezsgő élet 
a Tisza partjaira vonult. A lakosság ijedtebb részei az 
alantabb fekvő lakásokból lmrczolkodik; azonban, 
dicséretünkre legyen mondva, kevés követőre talál. 
—■ A viz még mindig növekszik, de már sokkal kisebb 
mérvben; tegnap reggelre a vízmagasság 22' 7"-et ért 
el s este fi óráig csak l"-et áradt.

— Szeged, márcz. 23. 5 óra 50 perez. Na­
ponként 5—fi hüvelyk áradásra, ma a vízállás 23 láb, 3 
hüvelyk, G vonal, mit eddig a Tisza soha el nem ért; 
töltéseink folytonosan erősittetnek rendkívüli munka­
erővel ; a szivárgások tetemesek: szakadás esetén 
védvonalunk az alföldi vasút, mely magasittatik.

— A Tisza áradásáról Írja a Sz. Híradó: 
Csütörtök este 7 órakor reggelre a vízmagasság 23' 
2'/4"-et ért el s estig több mint ű"-rc emelkedett. A 
tegnapi nap folyamán tehát az áradás körülbelül 2', 
hüvelyk volt. E növekedést a Tisza és felső mellékfo­
lyóinak nehány nap előtti s a Marosnak két nap előtt 
kezdődött áradása okozta. Most azonban már megnyug­
tatóbb híreink vannak és pedig: Tokajnál a viz 48 óra 
óta cgyszinvonalon áll, mig Mármaros-Szigetről apa­
dást jeleznek. — Az adatok egyelőre megnyugtatók. 
Csak a Maros ne bouioljon meg.

— Becs, márczius 22 A hitszegő Érti hadnagy 
ügyében, nagy titokban folynak a haditörvényszék tár­
gyalásai. Az illető körökben nagyon óvakodnak minden 
nesztől, mely nz ügy menetét kifelé elárulhatná. Egyéb­
iránt mindinkább kiviláglik, hogy Érti hadnagy haza 
árulási bűnt követett cl mindenesetre, de sajátképen 
az iránt is árulást követett el, ki a hitszegésl neki „tal­
lérokkal“ megfizető. Ugyanis kisült, miszerint az áruba 
bocsátott tervrajzok s egyéb okmányoknak lényeges 
része az áruló találmányai valónak, nem pedig valósá­
gos hadügyi iratok, a melyekhez Érti nem is félhetett

— Bécs, márczius 23. A „Patria“ biztosító-tár­
sulat felügyelője, Labord Wronski ma reggel, egy it 
teilt vendéglőben cyankalival megmérgezte magát

— Berlin, márcz. 23. A császár születésnapja 
alkalmából a porosz hadseregben sok előléptetés tör­
tént; többi közt Bismarck herezeg lovassági tábornok­
ká neveztetett ki,

— Berlin, márcz. 22. Ma Vilmos császár het- 
veukilenczedik születésnapja alkalmából az itt levő 
egész tábornoki kar tisztelgett a császárnál. Wrangéi 
tábornagy üdvözlő beszédet tartott, melyre a császár 
a hadsereg kiváló szolgálatait hangsúlyozva válaszolt.

I j v lilék, márczius 22. A megyei gátak át- 
azakadlak. Be/dántól egész Zoinborig 4 mért föld liosz- 
szusághan egyedül a Eerencz-esatornai gátak védik a 
vidéket a további puhulástól. A városi gátakon a viz 
átcsapott A város teljes erejével dolgozik, hogy a csa­
tol nagát mentve maradjon s ez állal Újvidék város az 
ártól meg legyen mentve.

N e w - Y o I k, márcz 22 Felfedeztek egy mész ■ 
s/e elágazó szövetséget, mely az Egyesült-Államok 
bankjaira szoló hamis értékpapírokat gyártott. A négy 
főbűnön elfogatott

— M árez ius 20-kán délután temették el 
Canustadtban Stuttgart mellett Freiligrath Fer- 
dinándot, az ismert német költőt és műfordítót. A 
gyászünnepélyre Németország minden vidékéről eljöt­
tek a megboldogult tisztelői, s a tölgy fakoporsót szám­
talan koszom borította. A temetés igen nagy ünnepé­
lyesség ment végbe; roppant közönség kísérte ki a 
holttestet a temetőbe, hol az egyházi gyászbeszéd után 
Walesrode, a megboldogult egyik legrégibb barátja, s 
Maver Károly, a német democrat la egyik ismert ve­
zértagja. ezenkívül még több egylet megbízottja inon 
doltak rövid beszédeket.

Legújabb.

— Budapest, márcz. 21. A szászok harcza 
igénybe vette a képviselőház mai egész illését. Először 
is Ragályi szólt a törvényjavaslat mellett. Steinarker 
ellene. Ez volt a túlzó szászok utolsó szónoka. Wächter 
Frigyes, a közig, bizottság előadója figyelemreméltó, 
lelkesedésteljes beszédet mondott, melyet a ház zajosan 
megéljenezett. A szónok kijelenté, hogy ő nemcsak 
mint előadó, hanem mint szász is meggyőződése 
egész hevével pártolja a javaslatot és derekasan leron­

totta nemzetiségbelijei frázisait Utána Kapp védte el­
vetőid indítványát, mire felszólalt l isza miniszter­
elnök s a ház nagy többsége elfogadta a javaslatot. A 
részletes tárgyalás e. belejeztetett A ház ma este 
5-kor ülést tart

A vízállás éjfél után 1 órakor 18' 31 
volt, hajnali 3 órakor 18' 3"_ i óra 30 perczkor 18'
115 ólakor 18' 2", 7 órakor 18' 11 8 órakor
18' 1', 10 órakor 18' 1 A fővárosban a Duna teg­
nap déli 12 órától ma déli 12 óráig 7 1 „ hüvelykkel, 
Pozsonyban 4, Komáromban 5, Szobbon fi, Váczon 
pedig 7 hüvelykkel apadt.

Márczius 24-kén este 7 órakora vízállás 
17 láb hl hüvelyk volt

— Sjialato, márczius 24. Olimpics iiuuko, ki 
mint szerb küldött Nikieza montenegrói fejedelemmel 
most kötötte meg a szövetségi szerződést, Cettenjiböl 
visszatérve itt utazott át Belgrad felé.

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
(A F.) Debrecze n, márcz. 23. A gabona- 

üzletben, mely már régóta folyvást pangásban volt, 
— e héten több élénkség mutatkozott; külföldről 
azonban nem volt vevő — csak Pestre és Bécsbe szál­
líttatott gabona, búza és tengeri -- Ezokon az árak 
feljebb mentek. Névleges árak méter mázsánként: 
búza 8 — 10 frt; rozs G írt 20 — 40 kr; tengeri 4 fit 
10—20 fit. A szalonna ára 60—64 frt métermázsán­
ként. — Az időjárás csütörtök óta megváltozott; 
tegnap és ma kellemes szép idő volt. A hévmérö 
reggel 7 órakor 8, d. u. 2 órakor 14 fok meleget 
mutatott.

lyilttér.

A hamisítványokra mindenki 1
figyelmeztetik. 1

2ti éven át vannak kipróbálva!
Anatherin-izerek.

dr. J. 4». l’opptnl
us k. udvari fogorvos Becsben, Bognergasse 2.

í res fogak kitöltésére
nitiu* hatályosabb és jobb s/er fogÓDjdUÁl, melyet min­
dünk i könnyen es fajdalom nélkül behelyezhet odvas fo­
gaiba, mel) tiz.tuii a fogresiekkvl é* fughussol teljesen 
egyesül, s a fogakat h lm alibi elromlástól óvja i a 
táj dal nőtt csillapít ja.

Anatherin-szájviz
üvegekben 1 frt 40 kr. » legkitűnőbb Szer a mi-
zos lúg fájd a lm i«k ha ti, gy uladésoknél, a foghus-dagtt- 
nalai- és sebeinél ; íulols asztja a létezfi fogkú>el és 
niegakadélyoz/a unnak uj képiódésél j az ingó fo­
gakat, a loghu» eiüsitése altat szilárdítja s midőn a 
fogakat és fog husi minden ártalmas anyagoktól meg- 
t sitilja, a szájunk kellemes frisseséget kölcsönöz és 
már rövid használat után eltu\ uhtja a kellemetlen 
Slagot.

Anatherin-fogpasta
Kzeu készítmény a lehelet frisseségét és tiszta­

ságát feuturtja, azonkívül a foguknak hótehérséget 
kölcsönöz, azok romlását megakadályozz* és u fog húst 
erősíti. Ara tartályban l frt ‘22 kr: papírban : 5 kr.

Hr. POPP J. O. »öv óny-tögpora
A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak na­

ponkénti használata által nem vsak a közönséges fog- 
kÖ eltavolittatik, hanem a fogak zoménuza és linóm 
saga is mindinkább tökéletesből. Ara skatulyánként 
ti3 kr rí, tő Fogkefék darabja felnőttek 
«zomar.i au kr, gyermekeknek 50 kr.

Raktárak: Debreczenhen:Szepesi; A. norim 
Oergi kereskedésében, Rothschnek, Göltl N., Muraköz; K 
Mihalovici 1, Tamási; K. gyógyszertárában. Csatiak J
füszerkereskedésében; ugyszinle : Bíboré« Szabolcs 
megyék összes gyógyszertáraiban, illat, lőszer, nonimherg 
és vegyes kereskedéseiben.

Óvó tigjelmeztetés!
Minthogy yaluirfa és suklele hainlsglloll log. 

■T/erek ez én Analherin szereimhez hasonl.tó kidllilással 
lirullalnak nevem alatt, ugyanazon, rag) olcsóbb árakon, 
melyekről ismert dolog, hogy azok arlalmas hatásnak, v agy 
épen semmit nem érnek; ezokon kérem a t. közönséget, 
hogy a kinek olyan hamisítva utánzóit szer eilalik el, azt az. 
én költségemre kulilje fel ;i (install hozzám Mécsbe az eladó 
nem tudotásával, hogy én a bamissitvány készítőjét kérdőre 
vonathassam Anatlivrlit kégiltinénytdni
u már ismert alakii kiállilásaal arnllalimk és protokolált 
V vsl |«*g > «‘inilH‘1 vannak ellulva, s ezáltal a hamissilás 
és utánzás ellen lórvényeseu véilelnieztrtnek : Osztrák-M■ - 
gyarországhnn, Nemet-, Olasz-, Oroszországban-, Hollandiá­
ban s Homaióubaii. A hamisítókról hirhpilág frig értesít 
telni a t. közönség, Auulheriu-szvrem postán utánvétellel 
is megknldelnek. Dr, J. ti, Pl)|ip

cs. k. udvari fogorvos.
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2011.090 üt löiiyerenicii)!
A legkisebb nymmeiiy 195 Irt

1876-diki ájiril 1-én

!,'*,/ i i.iiiil. .!•- ! -I ■" u-. ! h kin m;iu> I ■■ í 1: i-i-! 1 M/iuSitnli 1858 M
42 uiilliii luriut

X !, ,i I t < ,, II : x i‘i villi'll Nil l.ii/l li 1 im:; \ nlih liy.Ti'llli'ii> i'U :

200 ÜÜ0: 150.1100 : 50.UU0 25,000 20,000: 15 000 10,000 
5000 : 2000 1000; 500 in sii-. ... .. i-'I.k. i,h 195 to "V/h .,1.
eltekben minden b U izott sorsjegy titán

Semmi m W --««r<<<*-?\W«»11*-<»n*»*■ 1 nines n. iryohh uv’iviitviiy lehe­
tőség ; s miliő nkn ek lka Ima nyílik csekély behhllel 200-000 Htot 
nyerni.

Kgy sorsjegv, scries > nyeremén> számmal: 2 fit) 3 sorsjegy: 
5 frl ; 7 sorsjegy 10 u I : 1 5 sorsjegy 20 frt u. e I ■ n k j e g > b «• n.

Becses megrendelések, az ősziét bek tildéi ven \agv utáin étellel; c) <>r- 
saiif lel kiismeri’te sen s bér int* ti lesen teljesít telnek ; a hivatalos játéktei v 
kuiultelik ; minden vrtvsités krsz'éggel adatik : s a nyeremény-jegyiék 
ingyen megkuldvtik ; mintszinle a nyeremény rögtön kifizeti'tik. lessék 
tehát a megrendelésekkel mielébb egyenesen alólirt kereskeduházhoz 
fordulni. ./. H tei/c/nt in Frankfurt n M.

Pestalozi-Strasse nr. 8. (1 — 2)

Kjpj* öko

a ti szít1 It közönséghez!
Mimién évben a tavaszi idény k(/(léiékor, s különö­

sen az ünnepek közeledtekor, a férfi ruhák megrendelése 
és szövet minták beküldése iránti kivonatok oly tömege­
sen érkeznek hozzánk, hogy mi a kívánalmakat daczára 
szokott i'ontosságunknak kellőb e teljesíteni kepeiek 
nein vagyunk.

Kjinclfogva az idei taxa.-zra a beosztást olykepon 
tettük, ho«> mától he/ilxe. isiillilnikiiivit 
Uix aiiiil/ii’ii uri-lórli rnliáBisaK tale miii- 

ii x/öx vlmiiiOili.il liói'iiicnlve «**
iiit;x<‘ii liiiliiíiiik : s kérjük egyszersmind hozzánk 
idejekorán beküldeni a tóegreiidelést-ket. melyekben azt. 
li.igv „a ruhák elküldése mikor vszko/öltessék.“ tetszés 
szerint lehet meghálál ózni.

Az árak gyárilag vannak megszabva
Teljes tisztelettel

Keller & Alt in Wien,
II icflvn. fliiHjifr/i'í/íse .li'. I t 

j{if It.iiiiiiliit>a mellák i.ix i /i r«*löl(«'>. 
iixt-iilk i" il lU iit: éjiéi! ilyenek a : /'!í«‘x/ «II-
tiiiix «»Ii r lb :rt. nii4yekn.il minta kívánatra ;/tá­
lén megkiildeíik mindenkim k. Árjegyzéket, valamint a 
mertek vételre utasítást ingyen küldünk. Minden rnhnda 
i ab s/.gvi na ii a iiieitek s/t lint kes/ittetik Nem alkal­
ma'- ruhák s/viiélkiil xisssza vétet ttok :í ö

I

A IIMIIUd ZKM IPÁK- es kKHKSKKDEI«MI M\k
I. ez. ri'szv (‘iiyi-si'i Folyó évi április. 17-kéo délelőtt 10 orakor » városházánál 

hullt titln
N-iiá rvn«l«‘N közsj iilvHi*v

azon iiii-irjcgyzéssel hivatnak mug, Imgy iniiitlazok, kik nil megjelenni kivtinnak, 
részvényeikéi az ala|isz;thiílynk 30, 01. 0*2 §§-ai érlelmélieii, a közgyűlés elült 
legalább nyolcz nappal és igy legkésőbb I. é. április 9dk napjáig a társulat pénztá­
ránál. az onnen nyerendő lérilvény és belépti-jegy melleit letenni ne lerhellesscnek.

A liü/syiilvs tárgyai:
1. Az igazgatóság üzleti jelentése a mull 1875-ik év eredményéről.
2. A zárszámadásnak a számvizsgáló bizottság jelentésével együttes előter­

jesztése.
3. Az 1875-ik évi osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályoknak az uj kereskedelmi törvény állal szükségessé lelt vél- 

tozlahisa. és annak érleimében a lársnlati kormányzat uj szervezése, nevezetesen a 
felügyelő hizollsiíg és igazgatóság tagjainak megválasztása.

5 A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 részvényes lag választása.
•2-n 4z ipizgatodág.

!! JOTEKONYSAGI BAZAR!!
Becs, Kőlnerhofgasse 4. szám.

Az ezen ezini alatt

az első becsi leliérneniii-gjár
óllal jótékony ezétra rövid idő civil megnyitott bdzáf valóban jeles minőség«!

te
XÍÚ Ui£

2 írt helvutt csak 1 frt. uri. mii 1 1 1 illií
2 Irt heh élt csak 1 írt.

és gymiiek-leliériieniiiek.
ílV/.<;illlt*l*lÍÍ€*ll *11*. *1í*. ||»<‘*4‘* <>3<‘10W;imi <1 ,k <l -t * i) illa! a mi*i,:n I Im i Ír

tág.ddi köreiben fetlúnést kelteit: a sokoldalú inrgrendehWek aha! iethálol'lt \ a, a gv»r ellial, io>ta ttuigát t>y 
vsud alá keniít jr lenték«*ny szövőgx árt igen kedvező feltételek alatt átvenni, miállal a/.uii heh zetben vau. 

Imgv további reiulelke/i;m r alabhiit ál ;ikou ;|7. <kIŐ«‘|11 if/l *i ál* árulliat.
két forint heltcll csak egy Ionul.

Ez ideig enné! nincs jobb!

W MAAGER-féle
is. kn kizár. szab. valódi tisztított
I '%HB»4ii!5a$8j-nB5ii,

Wilhelm VKaagerlöl Becsben.
A ti íüi agxohh orvosi lehinlelyek által

iiie<:vi,-:e8li könnyű riui-sitbetöségeétt
:•> «‘rmeketiiivk is kttlönih'ett njiinlvn rendel- 
vénxezctt U'gliszlállb, Ivpinlih.") lei lile /t-- 
I* eiisillell lepiialalx'ehb . el : a Illett
tuduhajokban, gürvely, Mink, daganatok, 
i utiiiutéVfk, miiigyhajuk gyengeség > tb
ellen Üvegje : 1 frt lé- ben a “WÍrii'alxtár- 
l'tn ■ Wien Hi umaitit Nr a , v-zoite az 
o ztrák-imv var miman hin mimle jó hirii 
itNÓgyrzerfriváhÉp s tii- > rkei , kedf-Oieii. 

Dehreczenhen Mihalovics I, T.imassy Károly, 
r hothschoek l'.mil s ótvéuyi Ottó :.*xów -erí- zeknél

"i t j Árbb t iiihrft fnrdtils 'k t-1 *» ivetek: h«> y ifibb k»z 
r^i*> liszt ttalltin v^nfeahiáj ulajal ind haTlíWü/i 1 ii tm Műkben »■ 
Zt mint MxlA^Ct kf szil me »> I iy»\fdíPZl.elx ti fin : :/ i v ti
iiS/edés ki keni lés«* v«-oell h'sek m i a xi‘»xnzin; Itof’V a Pidíi

ger i" un rajt ii xa»: ..Maagefs vchtr ger-ioigter 
Dorschlebérthran "» b

1 durah uri labravai«. i-lőlih 1 Irt 50 kr. most CSflh fit 7 f> kr.
12 «larah »ng«d tiutisztAendu színes szvitül, bt-s/i gv- éiőfah 2 tit kr, most «sah 1 lit kr.
1 ilai ,ih st hti ling in t ing sima \«tgv redos mellel vl/ilih Irt 1 ht kr.
1 darab valódi s/inn legújabb div.iln perL.ilíny vlülili 2 fit hr. most vsak 1 Irt kr.
i -ili. ’ al-Wli ang tnetd mvllény x nadiag l«*ltér v > .n« s rl.Mlb 2 ht ki, most esi.k 1 ht ki
ti darab elegáns balis/dkendu, színe» széllel, b« a/« u.ve 1 lúlih 2 hl kr. most e s !l k 1 10 kr.
ti darab hármas gallér, legújabb formájú t lul'h ) lit — kr, most V » M h 1 ht hí
l'.gy horgolt tun tug, legjobb schirtingböl l'IÖMl 2 Irt kr, most vsak 1 ht k>.
Kgy elegáns női nadrág szegélyes diszitessel , liilih 2 frt ki. most vsak 1 ht hl
1 <lb lut seliirting szegélyes ejjeli voraet, legjobb minőségű flötib trt kr, most vsak 1 Irt ki.

<*> db linóm v aszonzsebkeiido, valódi vászonért jótállás. ilöhli 2 Irt — kr, most csak 1 frt kr
t darab vászon un lain avató i'li.bh 2 írt kr, most vsak 1 fit kr.
1 «lb linóin y/.üivs treton-ing, hír ló» színéit jótállás. i-lt'lih 3 tit k 1, most vsak 1 frt 50 ki
1 db leltei un mg, sima barma» inellvl rl.Mlb 3 lit — hr. most vauk 1 frt 50 ki
1 db dúsan dnzitett női ing, legjobb minőségű rlóbb 3 frt hr, iimst vsuk 1 frt 50 ki
1 «ti» legfinomabb hímzésű női nadrág, elegáns készítmény rlul.b 3 fit — hi, most vStth 1 frt 50 kr
1 db se ti ír'ting m»i alsószoknya, legjobb szabású, rl.ihh 3 frt kr, most vsak t trt 50 kr.
1 db uri tábravalví valódi rtimbuigi vászonból ch.líb 3 trt — hr. most vsak 1 frt 50 kr.
1 db «mg Oxford-mg. legújabb mini«, valódiságéit jédállas rlöhll 4 frt hr, most vsak 2 frt Kr
1 «tb valódi rumburgi vászon férfiing dús mrll-redő/eltel. előbb 4 frt — hr, most vsak 2 Irt kr.
1 db légiin litutz. báli-ing. kézi litmzés, Ugujabb szahásu előbb 4 frt kr. most csak 2 fit kr.
6 pár ti rí ott) angol kézelő legdivatosabb szabasu előbb 4 frl — hr. most vsak 8 frt kr.
1 db tinóm hímzésű női ing, dúsan felszerelve előbb 4 frt — kr. most esek 3 frt kr.
Egy elegáns haiitzia Korsett, dús hímzéssel előbb 4 frt — hr, most csak frt kr.
Kg) liliom női alsó szoknya, dúsan díszítve előbb 1 frt — kr, most csak 2 Irt — kr.
t női nadrág legjobb zsinór hnrchenthöl sima ée dús disz.it«‘Síel 1, 1 2 V, ős 1 50 ki .
1 also ruha legjobb zsinór hanhentbő! sima és «hisan díszítve 1 60. 2. 2 .50 kr.
1 cnrsett barcheiilbul, sima és dúsan díszítve
| v <lb Ivíliimmatdi inmbtiiKi vászon férfi-ing, sima \ag\ ránezos
Kk> lmom rumburRi vászon térti-ing hímezve és tantasiával
Key <ib tinóm vászon női-ing sima és fantasíéval
Key tlb tinóm bímzell női \ászon ing
Kgy db 30 lölVis finom zsinór banheid
Hat oh! ah s 4 szrl. lepedő varrás nélkül
H «t darab * , szél. tinóm, egé/zen vászon lepedő varrás nJlkul 
Kgy db <> személyre számított aiztalteritfi csifivat vs diimmt 
Kgy db t U személyre szamitott nsitnlteritö esinxal és ttamost 

7 ha/i\ás;on 
/éles Vreas vászon 

, irlandi es hollandi vászon 
r rumburgi vászon 

rsinvat és damast 
Meg

Kgy db 30 rofo< 1 4
Kgy db It> , - 4
Kgv db .0 „ ' t
Kgy db 51 ..
Tizenkét db tnrulkoz

1 25, 1 50 és 2 frt. 
3 50, 3. 3 50, 1 fit 
3 50, 4. 4 50, 5 frt.
1 50. 2, 2. 0, 3 frt.
2 50, 3, 3.50. 4 frt. 

7 50, 8. i). 10 és 11 frt
9 -10 frt. 

I 4 50, I 5 50, 1 ti 50 kr 
3, 3 50, 4. 1 50 és 5 frt 

*50. 10 11. 12 és 1 1 frt.
0.50, 7.50 és 8 fit 

ír, 1 : - IM é Is r,0 kr. 
20. 22 23. 25 és 2li frt

2(1. 08, 30. 32 és 36 frt. 
?5, 3.75. 1 50, ,ri, 5.50 és 0 Irt.

délé:ek ktWzpéiiz bvktibtége vagy nhiiivét melleit :

An die Erste Wiener Wäsche-Fabrik, Wien, Kölnerhofgasse 4.
eil» h . ti N « k " II V V I. > t |! d till


